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BĚLŠTÍ  RADNÍ  INFORMUJÍ 
 

Číslo 37 Bělá nad Radbuzou dne 19. září 2006 

 
 
 

 

 

Vážení spoluobčané, 

 dnešní vydání zpravodaje vychází v dozvucích velice slavnostního, důstojného a působivého aktu odhalení 

Památníku padlým, Bělské pouti a výtečně provedené rekonstrukce náměstí a komunikací v sídlišti Na Výsluní. Z velké 

části bude dnešní číslo věnováno nadcházejícím oslavám v naší Základní a Mateřské škole. 

  

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA BĚLÁ NAD RADBUZOU    
 

a MĚSTO BĚLÁ NAD RADBUZOU                                                                     

                                                                                                                                  

pořádají u příležitosti 60. výročí úplné české školy v Bělé nad Radbuzou 

 

ve dnech 29. září až 1. října 2006 

 

OSLAVY  V AREÁLU  ŠKOLY  V  PAVLOVICKÉ  ULICI 
 

Program: 
 

Pátek 29. 9. 2006 
 

9.00 - den otevřených dveří pro zájemce z řad bývalých žáků školy a ostatní veřejnosti 

(zpřístupněné budou všechny místnosti školy, ve většině z nich bude instalována výstava 

dokumentující celou historii 60 let (vystavené budou i fotografie většiny absolventských 

ročníků) 

17.00 - akademie současných žáků školy k historii 60 let 
 

Sobota 30. 9. 2006 
 

13.00 - den otevřených dveří pro všechny pedagogické i nepedagogické pracovníky celé historie 

školy a pozvaných hostů (zpřístupněné budou všechny místnosti školy, ve většině z nich 

bude instalována výstava dokumentující celou historii 60 let (vystavené budou i fotografie 

téměř všech absolventských ročníků) 

17.00 - akademie současných žáků školy k historii 60 let 
 

Neděle 1. 10. 2006 
 

9.00 - den otevřených dveří pro zájemce z řad bývalých žáků školy a ostatní veřejnosti  

(zpřístupněné budou všechny místnosti školy, ve většině z nich bude instalována výstava 

dokumentující celou historii 60 let (vystavené budou i fotografie většiny absolventských 

ročníků) 
 

Kontakt: skolabela@maiva.cz             tel. 379 495 231            

 

ZŠ a MŠ Bělá nad Radbuzou, Pavlovická 352, 345 26 Bělá nad Radbuzou 
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BĚLSKÁ  ŠKOLA 
 

Naše škola slaví v letošním roce výročí 60 let úplné české školy v Bělé nad Radbuzou a 30 let od otevření nové školy. 

 

Školství v Bělé nad Radbuzou před rokem 1945 
 

První česká škola byla v Bělé nad Radbuzou založena v roce 1924 jako menšinová. Měla 1 třídu s 20 žáky (asi 

v budově ve Smolovské ulici). 21. září 1930 byla v dnešní Školní ulici otevřena nová školní budova s 28 žáky. Při 

jejím otevření řečnil pan František Titěra, jednatel Ústředního výboru Národní jednoty pošumavské (NJP). V roce 1934 

při oslavách 10. výročí české menšinové školy v Bělé nad Radbuzou měla již 2 třídy s 55 žáky. Z období první 

republiky se dochovaly jen 4 listy ze školní kroniky z let 1932-1934, které psal správce školy pan Karel Hůla. 
 

V kronice je „na věčné časy poznamenáno“, že:  

„Místní odbor NJP v Bělé nad Radbuzou byl při slavnosti 10. výročí české školy v Bělé nad Radbuzou 

nečinným (sám předseda odboru NJP pan Jan Růžička, traťmistr, oknem ze svého bytu na nádraží jen přihlížel 

k průvodu a na slavnost nepřišel). Paní Baslerová z Plzně ve svém proslovu přibila na pranýř všechny ty, kteří 

bezdůvodně se této slavnosti nezúčastnili, řkouc, že tak významné místní slavnosti se má zúčastnit každý dobrý 

Čechoslovák, bez jakékoliv předpojatosti. Školní rok byl tradičně zakončen rozdáním školských zpráv a vzpomínkou 

na našeho národního mučedníka Mistra Jana Husa. Školním rokem 1934/1935 vcházíme do 2. desítky trvání naší školy. 

Do školy mateřské zapsáno 16 dítek, do školy obecné mimořádně zvýšený počet 55 žáků. Škola se stává dvoutřídní, 

což vyžádalo stavební úpravy, které prováděl stavitel Antonín Kopta z Horšovského Týna. Správcem zůstal pan Karel 

Hůla, na škole mateřské učitelka Blažena Hůlová. Ve sboru učitelském působila Anna Kuzebauchová ze sousední 

eisendorfské školy, náboženství učil opět farář Adolf Rudy (římskokatolické) a ing. B. Šafránek (českobratrsko-

evangelické). Učitelem nově zřízené třídy byl ustanoven František Hetner z Tobolky u Berouna, který byl po 2 

měsících vystřídán panem Emilem Bláhou z Kolovče.“ 

 

 

Krátce z 60leté historie naší školy 
 

Vzrůstající počet dětí si vyžádal řešení školské otázky. Počáteční výuka probíhala v tzv. obecné škole ve 

Školní ulici (dnešní DPS). Zde byl ve školním roce 1945/46 řídícím učitelem Eman Šalanský a od roku 1946 do roku 

1953 Josef Knopp. V roce 1953 došlo ke sloučení s měšťanskou školou, která byla postavena v roce 1938, a vznikla 

Osmiletá střední škola. Od 2. února do 31. srpna 1946 byl ředitelem měšťanské školy Josef Vašta. Od 2. února 1946 

můžeme také hovořit o úplné české škole v Bělé nad Radbuzou. Ve školním roce 1960/61 vznikla po změně školského 

zákona Základní devítiletá škola. Od roku 1947 do roku 1952 byl ředitelem měšťanské školy Jan Procházka. Ve 

školním roce 1952/53 byl ředitelem Jiří Stoklasa, který pokračoval v této funkci po sloučení škol až do roku 1976. Od 

něj ředitelování převzal Josef Toupal (1976 - 82), potom Jan Hašek (1982 - 89) a od 1. září 1989 vykonává funkci 

ředitele bělské Základní a mateřské školy Miroslav Nový. 

 Trvalý růst počtu obyvatel v Bělé se znovu setkal s problémem nedostatečné kapacity stávajícího školského 

zařízení. Bylo rozhodnuto o výstavbě nové školní budovy, která by svými prostorami a vybavením dlouhodobě vyřešila 

místní potřeby školství. V roce 1974 byla výstavba zahájena a v roce 1976 byla stavba s mnoha nedostatky 

zkolaudována. Vyučování v nové škole bylo zahájeno dne 1. září 1977. Stavba si vyžádala náklady ve výši 14,5 milionu 

korun. Po dobu výstavby nové školy byla výuka žáků zajišťována v Bělé v různých budovách, které to rozlohou svých 

místností umožňovaly, včetně bývalé obecné školy. V roce 1974 byla pro nedostatek žáků uzavřena škola v Železné a 

v roce 1987 ve Smolově.  Děti byly převedeny do bělské školy. V původní budově měšťanské školy, na kterou přímo 

navazuje nová škola, byl vyčleněn prostor pro zřízení dvou mateřských škol. Jedna byla do roku 1989 pod přímým 

řízením výrobního družstva KOVO. V roce 1995 byly na nové části školy dobudovány sedlové střechy a v roce 2002 

byly v celém školním areálu provedeny nové rozvody topení a vody a vybudována nová sociální zařízení, to vše 

v hodnotě 10 milionů korun. V roce 2002 se do areálu školy přestěhovala Městská knihovna. V těsném sousedství nad 

školou se nalézá nově zrekonstruované víceúčelové hřiště, které bylo otevřeno 26. října 2005. 

(Částečně podle bělské kroniky psané učitelem Josefem Knoppem, a publikace Bělá nad Radbuzou, Josef Kurc, 1996) 

 

 

Z výroční zprávy školy za rok 2005/2006 
 

Základní škola a Mateřská škola Bělá nad Radbuzou se sídlem Bělá nad Radbuzou, Pavlovická 352, je 

rozhodnutím MŠMT čj. 6945/2006-21 právnickou osobou (IZO 650 014 740, IČO 70 988 790) zapsanou ve školském 

rejstříku.  

Základní vzdělávání poskytuje základní škola (IZO 102 004 226), předškolní vzdělávání mateřská škola (IZO 

107 540 029), školské služby poskytuje školní jídelna (IZO 102 604 177) a školní družina (IZO 115 000 046). 

Zřizovatelem  je Město Bělá nad Radbuzou se sídlem Bělá nad Radbuzou, Náměstí 200. 
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Statutárním zástupcem právnické osoby vykonávající činnost školy je ředitel školy Miroslav Nový, který má dva 

zástupce (zástupce statutárního orgánu František Novák, zástupce pro základní vzdělávání, a Alena Konopová, zástupce 

pro předškolní vzdělávání. 

Škola má hlavní telefonní číslo 379 495 231, e-mailovou adresu skolabela@maiva.cz. 

Školská rada byla zřízena Městem Bělá nad Radbuzou s účinností od 1. 12. 2005 a jejím předsedou byl zvolen 

Miroslav Burda. 
 

Základní škola měla ve školním roce 2005/2006 celkem 10 tříd, z toho 5 tříd na 1. stupni a 5 tříd na 2. stupni. Na 

konci školního roku byl stav 189 žáků, z toho byli 103 chlapci a 86 dívek. Na 1. stupni byl 91 žák, z toho 55 chlapců a 

36 dívek a na 2. stupni 98 žáků, z toho 48 chlapců a 50 dívek. Průměrný počet žáků v ročníku byl tedy 21. Na 1.stupni 

je však průměr výrazně nižší (18,2) než na druhém (24,5), z čehož vyplývá, že počet žáků v budoucích letech se bude 

nadále snižovat. Předpoklad na další roky je snížení až na 160 - 170 žáků. Minimální počet žáků na úplnou školu je 

zatím 153. Stále více se nabízí možnost sloučení některých ročníků 2. stupně sousedních škol. 

V základní škole pracovalo 14 pedagogů-učitelů, včetně ředitele školy a  zástupce ředitele, z toho na 1. stupni 5 

učitelů, na 2. stupni 9 učitelů, dále pak 1 vychovatelka ve školní družině a 9 provozních pracovníků.  

Kompletně byla zrekonstruovaná učebna výpočetní techniky, byly vyměněny žákovské počítače a monitory. 

Všechny místnosti školy (učebny, kabinety, kanceláře) byly připojeny na počítačovou síť. Samozřejmostí je celodenní 

připojení k internetu na celé síti. Částečně byl tento projekt řešen z prostředků SIPVZ, z větší části z příspěvku Města. 

Neustále se snažíme o zkvalitnění výuky cizích jazyků. Již 16. rokem organizujeme společnou výuku 

s partnerskou školou v Eslarnu (SRN). Na prvním stupni formou společného vyučování výchov, matematiky a prvouky, 

na druhém stupni společnou výukou vaření a různými společnými projekty v nejvyšších ročnících. Konverzaci v NJ 

vede učitel z německé školy. Novinkou tohoto školního roku je zahájení výuky předmětu Pracovní činnosti některých 

žáků 7. ročníku (zájemců) na škole v Eslarnu se záměrem vykonání státní závěrečné zkoušky v 9. ročníku v SRN. 

Ke škole patří tělocvična s umělohmotným povrchem LOBADUR a od 26. října 2005 zcela nové hřiště. 

Nákladem téměř 12 miliónů byla provedena rekonstrukce (ke státní dotaci byly dodány další 3 miliony z městského 

rozpočtu). Zrekonstruované hřiště obsahuje hřiště na  kopanou s umělým trávníkem 3. generace, tartanový ovál 

s dalšími atletickými sektory, kurt na tenis i volejbal). Tělocvičnu i  hřiště můžeme využívat pro výuku tělesné výchovy 

a sportovních kroužků do 15.00 hodin, v odpoledním a  večerním čase je k dispozici veřejnosti, především TJ Start. 

 

Čím se můžeme pochlubit ? 
 

 Ve všech třídách probíhá výuka v nových výškově stavitelných lavicích. 

 Dokončení rekonstrukce sklepních prostor staré budovy (malířské a elektroinstalační práce) pro potřeby nejen 

školních dílen, ale i pro potřebu mimoškolní činnosti dětí v turistickém klubu (náhrada za klubovnu, která musela 

ustoupit při budování sportovního areálu)  

 Výuka informatiky a práce s informacemi byla zkvalitněna vybudováním celoškolní sítě s připojením na internet. 

 Jazyková výuka zkvalitněna dalším prohloubením spolupráce se zahraničními školami (především VS Eslarn 

v SRN, ale i Primarschule Hindelbank ve Švýcarsku). 

 Nadále mají žáci školy možnost zapojení do zájmových kroužků, které organizuje škola a vedou je učitelé školy. 

 Školní jídelna svou doplňkovou činností (vaření obědů pro cizí strávníky) neustále udržuje stav obědů 

z předcházejících let, přestože počet žáků neustále klesá. 

 

Z nejzávažnějších úkolů nás čekají ještě tyto akce: 
 

 výměna oken (především na severní straně) 

 oplocení areálu na západní straně a vybudování nové přístupové cesty do knihovny, tělocvičny i nového 

sportovního areálu (s osvětlením) 

 vybudování přístřešků před vchodovými dveřmi (ZŠ, MŠ i ŠJ) 

 

 

 

Informace o vyučování náboženství v novém školním roce 2006/2007 
 

Vážení a milí přátelé v Bělé nad Radbuzou, 

na konci minulého školního roku jsem navštívil pana ředitele ve škole a domluvili jsme se, že od nového školního 

roku v září by se mohlo ve škole v Bělé nad Radbuzou vyučovat náboženství. V té době už nebylo možné rodiče o tom 

informovat a proto se na Vás obracím touto cestou a chci Vás poprosit o zvážení této možnosti pro Vaše děti. Snad máte 

nedůvěru, možná si myslíte, že je to nepotřebný přežitek... Ačkoliv je to neuvěřitelné a moc se o tom nepíše a nemluví, 

mnoho vědců a význačných lidí ve světě počítá s Bohem jako se svým důležitým životním partnerem. Víra nás vybízí 

konat mnoho dobrého z nezištné lásky k druhým. To bude hlavní cíl vyučování.  

Pokud byste se tedy rozhodli pro náboženskou výchovu svých dětí, přihlaste je prostřednictvím školy nebo přímo 

v kostele. 

S pozdravem Váš P. Josef Prchal, administrátor, Horšovský Týn 
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Školská rada 
 

29. 8. 2006 se podruhé sešla školská rada. Předmětem jednání bylo schválení školního řádu a pravidel pro 

hodnocení žáků. Dále se jednalo o přípravě oslav k založení školy, které proběhnou ve dnech 29. 9. až 1. 10. 2006. 

Jménem celé školské rady bych chtěl všem žákům popřát úspěšný školní rok 2006/2007. 

                     Miroslav Burda, předseda školské rady 

 

 

STŘÍPKY  O  ŠKOLE  V  DÁVNÉ  HISTORII 
 

 Mecenáška bělského mostu přes Radbuzu a kostela Panny Marie Sedmibolestné, majitelka zdejšího panství 

Anna Terezie Metternichová, založila první školu v Bělé už v roce 1697, tedy plných 77 let před tím, než císařovna 

Marie Terezie zavedla v roce 1774 povinnou školní docházku. Původní škola vyhořela v roce 1826. 

 V roce 1912 byla v Bělé škola s 5 třídami a 335 žáky. 

 Farní kniha, část posledního zápisu, str. 158, rok 1938 (publikace Kostel Panny Marie Sedmibolestné v Bělé 

nad Radbuzou 1697 - 1997, Mgr. P. Václav Novotný): 

Občanská škola - Posvěcení 

„O 4. září, deštivé neděli, byla konečně občanská škola, jejíž stavba začala v roce 1933, předána svému účelu. 

Občanská škola byla za veliké účasti slavnostně posvěcena. Církevnímu svěcení předcházela slavnostní bohoslužba 

s kázáním duchovního správce. Nato se vyšlo v procesí ke stavbě. Starosta Ferdinand Wild, ředitel Občanské školy 

Josef Heller, okresní hejtman vrchní rada dr. Rod a okresní školní inspektor prof. Franz Richter pak pronesli projevy.“ 

 Z dopisu Karla Hůly, řídícího učitele na menšinové škole české, který učil v Bělé: 

... Škola byla založena v roce 1924. Prvním správcem školy byl ruský legionář J. Edel, ale už v roce 1925 se odstěhoval 

do vnitrozemí. Na jeho místo byl ustaven Ladislav Hejl z Plzně, který v roce 1927 odešel na školu do Dobřan a na jeho 

místo nastoupil Karel Hůla. jako správce a učitel, narozen v roce 1906 v Klenčí pod Čerchovem a působil v Bělé až do 

roku 1938. V důsledku okupace musel území a školu opustit jako jeden z posledních Čechů na lokomotivě před 

rozvášněnými lidmi a zběsilými ordnery.  

    Škola byla původně v nájmu v domu patřícímu Ferdinandu Wildovi (bývalý hostinec „U potůčku“ ve Smolovské 

ulici). Měla jednu místnost, kde se učilo 15 dětí. Dne 1. 9. 1929 byla otevřena mateřská škola při obecné škole. V téže 

budově měla jednu místnost a chodilo do ní 19 dětí. První učitelkou na této škole byla Blažena Frhlíková z Plzně, po 

provdání Hůlová. Škola již nestačila a tak byla nákladem Ústřední matice školské v Praze vystavěna a dokončena roku 

1930 vlastní budova české školy ve Školní ulici v Bělé. Slavnostní otevření školní budovy se konalo 29. 6. 1930. 

Budova byla stavěna jako jednotřídka, za tři roky se rozšířila na dvoutřídku. 

    V přízemí byla první třída, kabinet a jedna učebna pro mateřskou školu. V poschodí byl byt pro správce školy, ve 

sklepní části byla prádelna a dílna pro chlapecké ruční práce. Novým učitelem byl František Hetzner z Berouna, kterého 

asi po půl roce vystřídal Emil Bláha z Kolovče. Bělská škola byla také několik let kmenovou školou pro učitelky, které 

docházely pěšky do Eisendorfu (Železné), Pleše a Staré Huti. 
 

 Našim předchůdcům se o současné škole, jejím vybavení a víceúčelovém sportovišti ani nezdálo. Je dobře, že 

jsou dávné doby pryč a že dnešní bělská škola patří do kategorie těch nejlepších. Radujme se z jejích úspěchů a držme jí 

palce, aby i v budoucnu vycházelo vše podle potřeb a představ učitelů, žáků, rodičů i školské rady. 
 

 
 

SPOLEČENSKÉ  A  SPORTOVNÍ  DĚNÍ 
 

 Dne 19. srpna se uskutečnil již 12. ročník Železného muže – ženy Bělska. Zúčastnili se ho 22 muži a 1 žena. 

Absolvovali triatlon, což znamená běh, plavání a jízdu na kole. Vítězem se stal Lukáš Slavík z Třemešné. Z bělských 

stanul na 2. místě v kategorii do 30 let Václav Císler, 3. místo obsadil v kategorii 40-50 let starosta ing. Libor Picka a 

v kategorii nad 50 let Drahomír Cvachovec. Jako jediná žena startovala Eva Jaklová, která rovněž hájila barvy Bělé. 

Děkujeme všem závodníkům, fanouškům a organizátorům, kterými bylo Město Bělá nad Radbuzou, ČD, Lokomotivní 

depo a TJ Start Bělá. 

 Tentýž den uspořádali hasiči z Újezda Svatého Kříže Memoriál Františka Kühna. Je trochu škoda, že jsme se o 

akci dověděli až po jejím konání a tak jsme vás nemohli informovat předem. Akce se vydařila a to je dobře. 

 Dne 21. srpna byly slavnostně otevřeny nové lékařské ordinace v budově výjezdního místa Zdravotnické 

záchranné služby. Přítomni byli poslanec Parlamentu ČR a zástupce hejtmana Plzeňského kraje ing. Vladislav Vilímec 

a ředitel Zdravotnické záchranné služby Plzeňského kraje MUDr. Bohumil Černý. Ing. Vilímec vyjádřil radost nad 

novým dílem a popřál lidem, aby s ním byli spokojeni. MUDr. Černý poděkoval městu za starostlivost a bělské 

výjezdové stanoviště označil za jedno z nejluxusnějších v kraji. Slova uznání jsou jistě příjemná a potěší. I my jsme 

přesvědčeni, že se dílo podařilo a že bude prospěšné pro nás všechny. 

 Hned následující den 22. srpna odjel plně obsazený bělský autobus do Domažlic, kde bylo zorganizováno 

setkání s čerstvým osmdesátníkem MUDr. Oldřichem Tikalem. Prohlédli jsme si výstavu jeho prací, zavzpomínali na 

dobu jeho působení v našem městě a členky bývalé organizace Českého červeného kříže mu předaly blahopřání, dar a 

nechyběl ani dort a další dobroty. 
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KRÁSNÉ  BĚLSKÉ  NÁMĚSTÍ  A  UPRAVENÉ  SÍDLIŠTĚ  NA  VÝSLUNÍ 
 

Úvodem tohoto článku nám dovolte v krátkosti popsat rozhovor obyvatelky Bělé nad Radbuzou s cizími 

pracovníky technické firmy. Naše spoluobčanka s nimi hovořila mimo jiné i o rekonstrukci náměstí a pracovníci jí 

odpověděli, že budeme mít náměstí jako v Praze. Dostalo se jim brilantní odpovědi, že když máme malý Karlův most, 

tak také můžeme mít krásné náměstí. Takového postoje si velice vážíme. (Bělskou patriotkou je paní Věra Pangrácová.) 

 Dne 11. září 2006 za velké účasti hostů a hlavně bělských občanů byla ve 14 hodin slavnostně ukončena akce, 

která měla název Rekonstrukce místních komunikací, přístupu k historickému mostu a náměstí v Bělé nad Radbuzou 

navazující na přístupy k hraničnímu přechodu Železná-Tillyschanz. Byla spolufinancována z prostředků Evropské unie 

(300 tis EUR), Plzeňského kraje (6,5 mil Kč) a Města Bělá nad Radbuzou (4 mil Kč). Celkové náklady byly 19 274 000 

Kč. Dalších 10 milionů investovali vlastníci elektrického a telefonního vedení, vedení plynu a CHVAK. 

 Ve slavnostním projevu řekl starosta Bělé ing. Libor Picka, že rekonstrukce je nejvýznamnější akcí, která byla 

dotažena do zdárného konce, a je onou pomyslnou hvězdou na vrcholu stromu. Poděkoval občanům za jejich pochopení 

a trpělivost a také podnikatelům, kteří měli během provádění prací nižší tržby. Poslanec Parlamentu ČR a zástupce 

hejtmana Plzeňského kraje ing. Vladislav Vilímec řekl, že akce je podivuhodná ve všech směrech.  Zdůraznil, že Bělá je 

mnohem hezčí, sebevědomější, že prošla řadou krásných a úspěšných změn a že dnešek je pro město velkým dnem. 

Radní pro dopravu Plzeňského kraje ing. Miroslav Jaroš se svěřil s tím, že nám upřímně závidí krásné náměstí a také 

vyslovil přesvědčení, že bude stále tak krásné, bez zásahu nenechavců a ničitelů. Ve stejném duchu hovořil i zástupce 

Správy a údržby silnic Domažlice Josef Šimánek. 

 Závěr slavnostního aktu náležel duchovnímu správci bělské farnosti P. Josefu Prchalovi. Poblahopřál ke zdařilé 

akci, poděkoval za opravu kostela a požehnal celému dílu. Ve své promluvě řekl, že symbolika cesty je pro všechny 

jako vedení k dobrému a popřál, aby cesty byly bezpečné a jisté. Pak následovalo přestřižení pásky, přípitek 

šampaňským, procházka po náměstí a posezení ve stanu za radnicí při malém pohoštění. 

 Rozsáhlá rekonstrukce náměstí a úpravy v sídlišti Na Výsluní byla akcí velice náročnou a s velkým rozhledem 

do budoucnosti. Všechny občany to stálo po dobu téměř 4 měsíců určitá omezení, ale určitě stálo za to přetrpět 

nepohodlí, protože výsledek je vynikající. Doufáme, že i škarohlídi a věční nespokojenci mají radost. Je na nás, 

abychom náměstí udržovali v takovém stavu,  v jakém nám bylo předáno. Věříme, že na něm nebudou papírky,  

znečištění od psů, že se nebudou ztrácet vysazené keře a lidé si nebudou krátit cestu přes osázené ostrůvky. Važme si 

krásného náměstí, pečujme o něj, vždyť máme být na co pyšní! 

 Dovolte nám poděkovat všem, kteří měli s rekonstrukcí i se závěrečnou oslavou mnoho práce a starostí. 

Poděkování si určitě zaslouží starosta ing. Libor Picka, který denně procházel staveništěm a mnohdy korigoval práci. 

Poděkování si zaslouží i kuchařky ve školní kuchyni, které připravily vynikající občerstvení pro všechny účastníky 

oslavy, a také chlapci z výchovného ústavu v Hostouni, kteří se učí na kuchaře. 

 Rekonstrukce náměstí a sídliště Na Výsluní i samotný slavnostní akt se velice vydařil. Bělá nad Radbuzou 

udělala další a hodně dlouhý krok ve svém vývoji a ke kráse. 

 

 

Vážený pane starosto,  
 

Římskokatolická farnost v Horšovském Týně v zastoupení pana Kůse Vám děkuje za příkladnou pomoc při 

opravě kostela. Touto pomocí je myšleno získání finančních prostředků, operativní řešení různých problémů, kterých 

nebylo málo. Tlumočte prosím naše poděkování všem těm, kteří se o to zasloužili, tím máme na mysli vaše 

spolupracovníky. Vám musíme obzvlášť poděkovat  za citlivý přístup při vlastní realizaci opravy kostela v Bělé n. R.  

Kostel uprostřed nového náměstí je i Vaší chloubou. Můžete být všichni hrdi, že se Vám povedlo takové dílo. 

Ještě jednou děkujeme a jsme s přáním všeho dobra. 

V Horšovském Týně dne 5. 9. 2006   Prchal Josef, farář 

Kůs Bohumil, stavební technik 

 

 
 

KOMUNÁLNÍ  VOLBY  A  VOLBY  DO  SENÁTU 
 

 Pro nikoho z vás není žádnou novou informací to, že ve dnech 20. a 21. října 2006 se konají volby do 

zastupitelstva města a volby senátní.  

U nás jsou tradičně vytvořeny dva volební okrsky. Volební okrsek č. 1 tvoří voliči s trvalým bydlištěm v Bělé 

nad Radbuzou mimo sídliště Na Výsluní, volební okrsek č. 2 voliči s trvalým bydlištěm v Bělé nad Radbuzou v sídlišti 

Na Výsluní a ve všech spádových obcích Bělska. Volební místností pro všechny voliče je obřadní síň městského úřadu. 

 V pátek 20. října budou volební místnosti otevřeny od 14:00 do 22:00 hodin, v sobotu 21. října od 8:00 do 

14:00 hodin. Voliči, kteří se ze zdravotních důvodů nemohou zúčastnit volebního aktu přímo ve volební místnosti, 

mohou požádat na městském úřadě o návštěvu členů volební komise s přenosnou urnou. 

 Komunální volby jsou pro nás velice důležité, protože si v nich sami zvolíme naše zastupitele, kteří budou po 

čtyři roky vést město a rozhodovat o jeho budoucnosti. Věříme proto, že účast bude vysoká, vždyť každý oprávněný 

volič má možnost dát svůj hlas těm jednotlivcům a stranám, o kterých si myslí, že jsou nejlepší, a kterým věří.  
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POUŤOVÁ  OHLÉDNUTÍ 
 
 O letošní Bělské pouti můžeme říci, že byla pro naše město velice významná, měla několik prvenství a hlavně 

se velice vydařila. 

 Poprvé na radnici zavlál prapor našeho města, poprvé byla opravdově pokřtěna kniha a poprvé v novodobé 

historii (po roce 1945) byl na našem náměstí odhalen pomník. 

 Pouť začala tradičně ve čtvrtek, kdy se konaly ve škole Bělské sportovní hry. V pátek hry vyvrcholily, a to tím 

nejlepším způsobem, protože celkovým vítězem se stalo „A“ družstvo bělské školy. 

 V pátek odpoledne byli do řad bělských občanů přivítáni 4 chlapečci a 1 děvčátko. 

 Hudební produkce se setkaly s obrovským zájmem a spokojeností diváků i posluchačů. Páteční country večer 

zahájil Tomáš Linka se skupinou Přímá linka a do nočních hodin vyhrávali Dolejšáci. Sobotní dopolední program 

doprovázelo vystoupení skupiny Greenhorns s Janem Vyčítalem. Na taneční zábavu v sobotu a promenádní koncert 

v neděli svojí hudbou zvala Skalanka, jen se trochu nevydařilo vystoupení profesionálních zpěváků. 

 Sobotní dopoledne mělo za úkol vyhlásit a ocenit nejlepší sportovce města i zasloužilé členy tělovýchovy. 

Bylo odměněno mužstvo starších žáků v kopané se svými funkcionáři, kuželkářské družstvo „B“ z Újezda Svatého 

Kříže a také naše mažoretky si odnesly zasloužené diplomy a třásně. Jednotlivce tentokrát reprezentovaly dívky - či 

slečny - Michaela Burdová a Barbora Picková. U příležitosti významného životního jubilea byli oceněni Jindřiška 

Cvachovcová, Antonín Kühn a Miroslav Vonášek. Ocenění sportovcům předali ministr spravedlnosti JUDr. Jiří 

Pospíšil, poslanci Parlamentu ČR ing. Vladislav Vilímec a Jan Látka, kandidáti senátních voleb za náš region paní 

Eliška Hašková Coolidge, JUDr. Jiřina Rippelová a PhDr. Stanislav Volák, a bělský olympionik Pavel Polomský. 

A protože nejen sportem, ale i kulturou živ je člověk, na závěr ministr spravedlnosti  JUDr. Jiří Pospíšil pokřtil 

šampaňským publikaci „Týden na Bělsku“, vydanou u příležitosti 885. výročí založení města. 

Pak přišla chvíle pro vystoupení našich mažoretek, které se blýskly v nových oranžovo-bílých kostýmech a 

jako vždycky předvedly perfektní výkon, který diváci odměnili bouřlivým potleskem. 

Na řadu přišel Běh Terryho Foxe, na který se prezentovalo 140 lidí. Při dobrovolné sbírce bylo vybráno 4 890 

korun, které půjdou na konto Ligy proti rakovině. 

16. září 2006 se začala odehrávat těsně před polednem nejdůležitější část, přímo zlatý hřeb naší pouti. Za účasti 

vysokých politických představitelů a zástupců armády USA a ČR, legionářů, válečných veteránů USA i ČR, Military 

Car Clubu Plzeň, příbuzných padlého amerického vojáka Raymonda Manze, kteří přiletěli z Ameriky, a za obrovské 

účasti občanů byl odhalen Památník padlým. Ten nechalo Město Bělá nad Radbuzou postavit obětem válečných 

konfliktů. Nastoupené čestné jednotky české a americké armády, hymny, vlajky a vojenské fanfáry a pocty provázely 

celý slavnostní akt. Atmosféru tvořilo i 30 historických vojenských vozidel MCC Plzeň.  

Vojenský trubač signálem „“Všechno začíná“ dal jasný pokyn. Starosta našeho města ing. Libor Picka zahájil 

slavnostní ceremoniál a přivítal všechny významné hosty. Pak následovaly projevy, které byly podle potřeby tlumočeny 

do angličtiny či češtiny. Hovořili ministr spravedlnosti JUDr. Jiří Pospíšil, armádní přidělenec při velvyslanectví USA 

plk. Jeffrey S. Holachek, 74letý Peter Manz, bratranec padlého Raymonda Manze. Pak promluvil za americkou armádu 

pplk. Myron Reineke, velitel praporu 2. jezdecké kavalerie ve Vilsecku v SRN, pplk. Vladimír Beneš z krajského 

vojenského velitelství Armády ČR, zástupce amerických veteránů Patrick Biddy a předseda Military Car Clubu Plzeň 

Rudolf Bayer. 

Ve všech projevech zaznělo uznání našemu městu za vybudování a odhalení památníku, který připomíná lidské 

oběti válečných konfliktů, všichni považovali za čest, že se tohoto aktu mohou zúčastnit. Bylo zdůrazněno, že je dobře, 

že si lidstvo připomíná chyby a hrůzy a nezapomíná na ty, kteří byli ochotni položit to nejcennější – svoje životy. 

Zástupce rodiny Manzů řekl, že je ohromen tím, co prožívá, a považuje si za velkou čest být u nás při odhalení 

památníku padlým. Pak následovalo předávání pamětních listů, čestných odznaků a certifikátů. 

Roušku z pomníku sundali a tím Památník padlým odhalili Manzovi a ministr spravedlnosti JUDr. Pospíšil. 

Poté zazněla „rozlúčka“ v podání dudáka americké armády. 

Kněz Josef Prchal, duchovní správce bělské farnosti, památníku požehnal. Vyzdvihl úctu k životu a citoval 

z dopisu apoštola Pavla, aby se všem dostalo moudrosti a síly a aby se všechny zkoušky zvládly. 

Všichni čestní hosté pak položili k památníku kytice a věnce, zazněla večerka a nad Bělou byly slyšet tři 

výstřely čestné salvy. 

Následoval přejezd na Růžov, kde byla představena informační tabule vztahující se k válečným událostem. O 

operaci „Kovboj“ promluvil kapitán Mark Stone, velitel roty D americké armády. Rota D je přímou pokračovatelkou té 

roty, v které sloužili oba padlí vojáci, Raymond Manz a Owen Sutton. Pak byly položeny věnce k pamětní desce. 

Členové rodiny Manzů, kterých bylo celkem 6, poprvé navštívili místo, kde zahynul jejich příbuzný na konci 2. světové 

války.  

V neděli pak věřící i návštěvníci zaplnili při dvou mších kostel Panny Marie Sedmibolestné, kde vystupovala 

skupina Myšáci, a nutno dodat, že jejich výkon byl na úrovni.  

Ochuzeni nebyli ani sportovci, kteří během sobotního a nedělního odpoledne sehráli řadu utkání. 

Co říci závěrem? Máme radost z toho, že můžeme pouť hodnotit jako velmi pěknou, a ještě více nás těší 

obrovský zájem občanů o všechny připravené akce. Snad to svědčí o tom, že jsou lidé spokojeni a dovedou ocenit úsilí 

těch, kteří vše perfektně připravili, za což jim patří upřímné poděkování. 

 

Knihu „Týden na Bělsku“ si můžete zakoupit v Městské knihovně v Bělé nad Radbuzou za 50,-- Kč. 
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BĚLSKÉ  SPORTOVNÍ  DNY 
 

Ve dnech 14. -15. září proběhly na sportovištích TJ Start Bělá nad Radbuzou a základní školy Bělské sportovní 

dny. Po pěti letech opět došlo k setkání škol našeho i sousedního okresu. Nechyběla ani družební škola z Eslarnu. Žáci 

změřili své síly na atletickém oválu, fotbalovém hřišti, na volejbalovém kurtu při vybíjené a volejbalu, do terénu je pak 

zavedl moderní pětiboj. Využita byla i naše tělocvična, kde se uskutečnil závod ve šplhu. Vrcholem prvního dne byla 

ovšem atletická štafeta, která proběhla v rámci večerního závodu Bělská míle. Děti zde mohly vidět a povzbudit 

opravdové atlety a předvést i svoji zdatnost a výkonnost.  

Vrcholem druhého dne pak byla závěrečná maratónská štafeta, kde bylo k vidění mnoho vyrovnaných soubojů, 

maximální nasazení závodníků i taktické tahy trenérů. Pro všechny pořadatele z řad učitelů bylo největší odměnou 

přesvědčivé vítězství našeho družstva. Při závěrečném ceremoniálu pak všichni závodníci vítězných škol převzali 

z rukou starosty ing. Libora Picky poháry a medaile. 

Krátce řečeno - další bělská olympiáda se vydařila. Nemalou měrou k tomu přispělo i krásné letní počasí, ale 

hlavní dík patří všem pořadatelům, kteří se ať přímo na sportovištích nebo v zákulisí na jejím pořádání podíleli. 

 
Konečné pořadí: 1. ZŠ Bělá  241,5 b. 

 2. ZŠ Horšovský Týn 192    b. 

 3. ZŠ Mrákov  168    b. 
  4. ZŠ Holýšov   113    b. 

5. ZŠ Bělá „B“     89,5 b. 

6. ZŠ Koloveč     80    b. 

7. ZŠ Přimda    72    b. 

8. ZŠ Hostouň    27    b. 

9. VS Eslarn – účast pouze v kopané starších žáků 

 

František Novák, ZŠ Bělá nad Radbuzou 

 

 

 

Poděkování 
  

Při požáru domu v Pavlovické ulici v loňském roce došlo ke znečištění naší studny. Ze svízelné situace nám 

pomohli manželé Anna a Josef  Šlehoferovi, kteří nám umožnili po celý rok brát vodu z jejich vlastní studny. 

 Chtěli bychom jim touto cestou poděkovat za jejich ochotu a laskavost. Je moc dobře, že stále platí, že si lidé 

pomáhají. 

Rodina Hadáčkova 

Pavlovická 34, Bělá nad Radbuzou 

 

 

 

OCHRANA  ŽIVOTNÍHO  PROSTŘEDÍ 
 

Na četné dotazy našich spoluobčanů zveřejňujeme krátkou informaci ze zákona č. 86/2002 Sb. o ochraně 

ovzduší: v otevřených ohništích, zahradních krbech nebo v otevřených grilovacích zařízeních lze spalovat jen dřevo, 

dřevěné uhlí a suché rostlinné materiály, přičemž uvedené materiály nesmějí být kontaminovány chemickými látkami. 

 Pevně věříme, že toto upozornění vezmete na vědomí a budete se jím řídit, případně upozorníte i své sousedy, 

že jejich způsob likvidace odpadu je v rozporu se zákonem a kazí životní prostředí nám všem. A kromě toho za 

porušení povinností, vyplývajících z tohoto zákona, hrozí pokuta od 500 do 150 000 Kč. 

 

 

 

     

Upozornění 
 

Žádáme všechny nově přistěhované občany, kteří si ještě nevyřídili své trvalé pobyty  

na Městském úřadu v Bělé nad Radbuzou, aby tak co nejdříve učinili. 

    Děkujeme 

Pracovníci MÚ Bělá nad Radbuzou 
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DOHADY  A  FÁMY 
 

 Na svém minulém zasedání zastupitelstvo města odsouhlasilo zvýšení nájmů v městských bytech, a to jediným 

možným způsobem podle zákona. Abychom zamezili rozšiřování dohadů, zveřejňujeme konkrétní čísla: 

byty 1. kategorie – z 15,23 Kč/m² na 15,99 Kč/ m², což je + 0,76 Kč/ m² 

byty 2. kategorie – z 11,41 Kč/ m² na 12,88 Kč/m², což je + 1,47 Kč/ m² 

Jak sami vidíte, není zvýšení nájmu nijak razantní a tak řeči o zvýšení o stovky korun byly předčasné a 

neopodstatněné, nájemníci městských bytů již byli o konkrétním navýšení informováni. 

 

 

  

 

POZVÁNKY 
 

Rybářské závody 28. září 2006 na Bystřičáku 
 

prezentace 6:30 hodin 

start 7:00 hodin 
 

občerstvení zajištěno --- 1. cena - sele 

 

 

 

 

 

Týden knihoven 2. - 6. října 2006  
Městská knihovna Bělá nad Radbuzou nabízí 

výstavu fotografií z rekonstrukce náměstí a z po 

1. půlhodinu internetu zdarma 
 

    provoz knihovny  pondělí, úterý, čtvrtek  13:00 - 16:00  

    středa  10:00 - 11:00  13:00 - 17:00 

 

 

 

 

SLOVO  AUTORKY  ZÁVĚREM 
 

Dovolte mi touto cestou poděkovat zastupitelstvu města a panu starostovi za důvěru a říci, že mi bylo ctí udělat 

publikaci „Týden na Bělsku“. 

 Poděkování si zasluhují Marcela Bartoníčková s manželem Josefem a dcerou Markétou, kteří nejen vyplnili 

moje představy o zdokumentování bělské současnosti, ale daleko je překonali. 

 Musím se přiznat, že jsem vůbec nečekala takovou slávu a také to, že se mně trochu třásla ruka, když jsem na 

požádání psala do publikace věnování panu ministrovi Jiřímu Pospíšilovi a paní Elišce Haškové Coolidge, která mi 

věnovala svoji knihu „Pět amerických prezidentů, česká babička a já“. 

 Děkuji také všem, kteří mi přišli pogratulovat, a doufám že se vám útlá knížečka bude líbit. 

         

Ludmila Janissová 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 

 máme za sebou mnoho slavnostních, krásných i hektických dnů. Užili jsme si práce, oslav, zábavy i sportování 

a my věříme, že jste spokojeni a také hrdí na svoje město. Dílo se podařilo a to je to nejdůležitější. Do příštích dnů vám 

přejeme spokojenost, pohodu i úspěch a těšíme se na setkání s vámi při oslavě naší školy. 

 Řiďme se úslovím Francise Pierra: svět patří optimistům, pesimisté jsou jenom diváky! 

 

Bělští radní 

 

Bělští radní informují. Občasník. Vydává Městský úřad Bělá nad Radbuzou, Náměstí 200, 345 26 Bělá nad Radbuzou, 

IČO 253235. Evidenční číslo MK ČR E 13865. Příspěvky mohou být redakčně kráceny. www.sumavanet.cz/bela 


